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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

ARI HIRLAP 

91. szám. ———————— 

Egy négyszögczentiméteornyi hir- 
detési ár 8 fillér. — Gyárosok, 
kereskodők és iparosok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 6G0 fllór. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 

A görög mese. 
Kolozsvár, ápril. 25. 

A királynak utolsó szava volt: pltéljen a nemzet*. És itélt. 
Most pedig még nem követeli, 
hanem kéri az itélet végrehaj- 
tását. 

De eddig semmi eredmény. 
Amit a királyi szavak szentsége 
nevében hoztak azok felett bécsi 
urak alkudoznak nem is a nem- 
zet töbségével, hanem haladá- 
sunknak félre rugott kerékkötői- 
vel.. 

A fékevesztett Tiszát a nem- 
zet megnyilatkozásának megalázó 
korbácsa rég visszaszoritotta isza- 
pos, a korrupciók leülepedett sár medrébe, Kossuth Ferencz fel- 
szólalása után Juszt Gyula, al- 
kotmányunk tiszta, kalászos me- 
zejéről lerázta az iszapot, melyet 
egy kendő intésre támadt idegen 
felhő foszlány a megnövesztett 
Tiszával akart eltemetni, else- 
pertetni; mégis törvény kivüli 
állapotban, költségvetés nélkül 
fejvesztetten egy nem türt kor- mány gyeplő fogása mellett kell 
éljünk . 

Mi ez? Mi akar jönni, követ- 
kezni, mit akar a magyar nem- 
zet ellentétes hatalma ezek után 
elérni ? Talán a régi görög mese 
szerint annak az embernek az 
álláspontjára helyezkedik, aki 
nem akarván lehuzni lábbelijét, 
várta amig a folyó lefolyik, hogy 
által mehessen rajta . 

Itt is a nemzeti ébredés hul- 
lámzó, tajtékzó vize rohan előre, 
melynek minden cseppje lelke- 
sült ragaszkodással kapcsolódik 
egybe, fujja a kamarilla csont- kamrájából előtörő szél, de hul- lámai kellő biztonsággal ringatják 
az alkotmány acélos hajóját. 
Az egyik parton zürzavar, 

felfordulás, elszegényült nép, 
gazdasági pangás; megállva rozs- dásodásnak indult a gazdasági gé- 
pezete, a hadserek ujonc, az ál- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 
mborraslzmtkozmat xmakm- — ———— 

lampénztár pénznélkül időleges 
intézkedésekkel toljatovább nehéz 
ügyeit. Mindenütt pusztulás, rom- 
lás, fejetlenség a merre szemünk 
lát. A másik parton rend és bé- 
kesség. A nép megelégülten rója 
tovább az életet, az állam gépe- 
zete ujra rendesen müködik, van 
ahonnan beszedjék az adót s van a honnan adják, vigan megy a 
magyar ember gyermeke kato- 
nának. 

Boldogság, megelégedés, öröm 
és élet minddnütt. És a pásztu- 
lás partján idegen emberek álla- 
nak. Vizmérőjüket belebocsát- 
ják a tajtékzó hullámba és igy 
mérik a folyó nagyságát már jó 
idő óta. 

Várják ők is, amig leapad 
az a megdagadt, nagyra nőtt fo- 
lyam és száraz lábbal mehetnek 
át rajta. 

De hasztalan ez a reményke- 
dés ugy járhatnak a pusztulás 
partján mint az a görög mese 
embere : egy fergeteg kiönti med- 
réből a türelmes folyót, mely az- 
tán elsepri onnan őket. 

Most még a nemzeti követel- 
mények árán átmehetnek azon a 
vizen a béke partjára, de előbb 
vessék le azt a fényes cipőt, mely 
szép, sikkes és fekete-sárga, de 
még egyik szerződő félnek nincs 
kifizetve az ára. 

Ez az ár pedig : a ma- gyar vezényszó. p.g. 
— 

A záróra szabályozása. 
Az ipartörvény reviziója kap. csán immár napirendre került az üzleti záróra szabályozásának kér- dése is. A kereskedelemügyi mi- nisztérium éppen ezért ebben a kérdésben is nagy alapossággal gyüjti az anyagot és az érdekelt kereskedelmi testületekhez, egyesti- letekhez kérdést intézett ez ügy- ben, véleményezést kérve az iránt, hogy miként lehetne az összes üzleti szakmák érdekeinek kellő figyelembevételével ezt a kérdést legjobban rendezni? 

Kétségtelen, hogy a felterjesz- tendő vélemények mindegyike 

——— 

hangsulnozni fogja annak szüksé- gét, hogy az üzleti idő valamely szabályozást nyerjen. De kétség- telen az is, hogy ez a szabályozás mindenképpen csak arra szoritkoz- hatik, hogy a kereskedelmi alkal- mazottak munkaideje tulságos hosz- szura ne nyujtassék. Lehetetlen állapot az, mely egyes szakmák- ban a tulhajtott verseny folytán uralkodik, kötve tartva a késő éjjeli órákig is a napi munkában már amugy is elcsigázott alkalma- zottakat. 

Ha ez az állagot rendszerré vá- lik, akkor igazán egészségtelen ál- 
lapotokról beszélhetünk, mert az 
emberi munka kihasználásának is van határa és éppen az üzleti élet- ben kimerült erőknek is nagy szüksége van a pihenőre, ujabb 
erőgyüjtésre. Értem azt, ha rend kivüli körülmények, mint a mérleg elkészitése, egyes évadokban a 
feltorlódott munkahalmaz elinté- zése, rendkivüli munkát igényel, mit a rendes üzleti órákon kivül, a forgalom csillapultával lehet csak elintézni. 

De amilyen rendkivüli az ilyen munkák természete, alkalma, ép. pen olyan rendkivüli, kell is hogy maradjon ez a munka és ne váljék rendszerré, mert különben abnor- mális helyzetet teremt. Az ilyen munkáért külön dijazás jár, ha esetről esetre az ilyen munka el- 
kerülhetlen. 
És ezzel már jeleztem is állás- pontomat, mit egyébként magam a gyakorlatban minden törvényes kötelezés nélkül is, régtől fogva 

követek. Vagyis közelebbről meg jelölve: az a véleményem, hogy a záróra nem szorul törvényes, 
kötelező meghatározásra, hanem a munkaidő. Szükseges, hogv tör- vényes rendelkezés legyan az iránt, mennyi a maximális munkaidó a 
kereskedelmi foglalkozásban is. Mert egyöntetü zárórát el sem képzelhetek a mi hazai, speciális viszonyainknál, hol gazdasági vi- szonyaink, sokszor parancsoló helyi körülmények, ugyszólván minden 
vidékre nézve más-más üzleti zár- órát igényelnek. Egységes ren- dezésről itt só sem lehet. Ami a zár- 
órát illeti, és éppen azért ennek a 
nagyfontosságu kérdésnek a tár- 
gyalásánál, az adandó véleménye- 
zések megalkotásánál lehetőleg azt kellene kifejezésre juttatni, az ösz- szes érdekelt köröknek, hogy hiven 

ma —— 

a kereés igazán humanitárius cél- zatához, a munkaidő szabályoztas- sék, egységesen az egész üzleti életben. Ne szólhasson senki sem tulzott kihasználásáról az alkalma- zott erőknek és vétessenek figye- lembe a munkaidó maximumának a megállapitásánál mindazok a jo- gos kivánságok, melyek gazdasági és humanitárius szempontokból egyaránt figyelmet érdemelnek. 

Az állami tisztviselők 
biztositéka. 

– Egy tisztviselő levele. 
Bizonyára mindeuki tudja azt, hogy az állam, az arra érdemesek- kel, ritkán adózik az elismeréssel ; de az, hogy a terhes, lélekőlő szol- gálat gyümölcse a jogos, méltá- nyos, törvényes követelés teljegi- tésének minél hosszabb időre való kitolása, tudatos megrövidités is lehet, kevesen hisszük el. 
Ezt világitja meg a következő, követésre nem méltő példa: 
Az 1904. évi VII. t.-cz. a pénz- és anyagkezelő tiszviselőket a biz- tositék letételének kötelezettsége alól feloldotta, a már letett bizto- sitéki tőkék visszafizetése 5 éy alatt lesz eszközlendő. Bár hosszu a terminus, és látva a mai viszo- nyokat, és ismerve az állam ga- vallérságát, tisztviselőivel szemben (ide nem érthetők. Perczel és tár- sai) bizton remélhető, hogy tökéink csak az utolsó órában lesznek visszafizerve. De várunk — mert egybet nem tehetünk - no és mert tökéink után kamatot fizet az állam mi meg e kamatot egy kis ráfizetéssel a letevő banknak adjuk 

Szemben ötlöbb az igaszságtalan- ság azokkal szemben, kiknek pénzei nem kamatoznak, kiktől a biztosi- ték nélkülözések árán vonatott le és nem lett és még ma sincs tő. késitve — és már nem is lehet. Ezek az u. n. letét pénzek, Az ilyen szerencsés ember, a végre- hajtási utasitást megelőző intézke- dés szerzőjének egy évi jogtalan kamat vesztes get köszönhet, a tökének is jógtalan visszatartása mellett. 
Ott fekszik az ilyen pénz, mint a bitang jószág. Különbség csak az, hogy a gazda ismerős és mint a jószág, türelmes és gyáva. 
Ha a polgár tartozik, az állam a kamatért is végrehajtja, de ha 

ól mindenféle diszmü, 

Már 30 fillértől 1 
játek, porczellán, üveg és rövid-áruk, k fényüzeési Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

forintig. 

Kossuth Lajos-utca 3. sz. 
(A volt Belmagyar-utca,) 

Kiváló tisztelette!l : 
Lakatos J ózsef. 
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tartozik, még pedig mint jelen 
esetben is oly összeggel, mely ka- 
matozni van hivatva, azt nem fizeti, 
holott a tőkét és kamatot is kel- 
lene már. Elvakult tömeg és nem 
a törvény őre kell legyen az a 
tisztviselői kar, mely megtüri a 
megröviditését és nem keresett a 
szándékos kárositásért, jogtalan 
visszatartásért idáig elégtételt. 

Jól tudjuk, hogy a visszafize- 
tést tárgyaló intézkedés már a 
mult év október óta a pénzügymi- 
niszter előtt fekszik aláirására várva, 
de ugy látszik, a jogos követelést 
teljesitő, a kis embereken saját 
pénzükön való segitést tárgyaló 
aktát aláirni nincs idő, mert a 
nyugdijak megállapitása, a bu- 
kott képviselők kinevezési rendel- 
vényeinek aláirására, minden időt 
lefoglal. 

Hja, mi rosszul viseltük ma- 
gunkat, a kormányt leszavaztuk; itt 
a jutalom! 

Vajjon, mikor virrad már ne- 
künk is ? 

Tisztviselő. 

Megőrült kolozsvári 
kereskedő. 

Kolozsvár, ápril. 25. 

Előzmények: Az ifjuság köré- 
ben általánosan ismert közkedvelt 
ember volt a költő lelkületü ke- 
reskedő. 

Egy évvel ezelőtt bátyjának, ki 
tekintélyes nagykereskedő volt az 
üzletében alkalmazva, hol szor- 
galma és becsületességével. mig 
egyrészt üzleti dolgait látta el, a 
szabad perceket ott a pudli mel- 
lett is arra tudta forditani, hogy 
egy-egy érzelgős és tartalmas ver- 
set irjon akkori szép, gyönyörü 
ideáljának. 

Mivel ideális gondolkozásu em- 
ber volt, aki az anyagi gondokkal 
szemben is elég erősnek érezte 
magát, ha megalapitja családi éle- 
tét, megvált bátyja üzletétől és 
kevés anyagi tőkével egy kis fü- 
szer üzletet nyitott. 

Idehozta aztán egy nyugalomba 
vonult titkárnénak bájos és okos 
leányát feleségül. 

Pár hónapig boldogságban éltek, 
küzdöttek, dolgoztak; felejtetni 
akarták egymással a mind jobban 
tornyosuló anyagi bajokat. mely a 
kis üzlet pusztulásával rájuk ne- 
hezedett. 

Hanem a fiatal kereskedő nem 
tudta ezt elviselni. 
A vig kedélyü, kedves, mókázó 

fiuból, komor, magába vonult em- 
ber lett, ki viselkedesével mind 
jobban elárulta, hogy valami mély 
bánat és szenvedés fekszik szivén. 

De azért arra senki sem mert 
gondolni, hogy az ép, erős, egész- 
séges ember elméje is elkezdett 
borulni s ezzel az irtózatos csa- 
pással sulyt a sors általa egy szép, 
őt nagyon szerető, a szegénységbe 
is követő asszonyt és familiáját. 

A kritikus órák. 

Szombaton a husvéti ünnepek 
előnapján a pap-utcai kis füszer- 
üzletet is sokan látogatták meg. 

Az örökös munkában lévő ke- 
reskedő még délelőtt kiszolgálta 
őket. sokkal el is tréfálkozott, mi- 
dőn egyszerre hirtelen berohant a 
bolt mellett levő szobába és az 
asztal alá rejtőzködve kiabálni és 
iszonyuan jajgatni kezdett. 

Ekkor tört ki rajta az őrültség, 
mely annyira önkivületi állapotba 
hozta, hogy senkit sem tudott 
megösmerni, s mindenkinek csak 
azt hangoztatta, hogy a hitelezői 
megakarják ölni, száz és száz ne- 
vet emlitett, a kik mind rá akar- 
nak tőrni, s a pénzükért meg- 
akarják fojtani. 
B megrémült felesége első perc- 

ben nem tudta, hogy mi tévő le- 
gyen s mig a begyült vevőközön- 
ség vigasztalta a szerencsétlen ke- 
reskedőt. ő fel és alá szaladgált, 
férjének segitségül hiva minden- 
kit... 
A begyült utca-nép elszomoro- 

dott szivvel nézte a még mindig 
rögeszméje alatt vergődő embert, 
mignem a mentőkért telefonáltak, 
akik aztán az igazán szánalomra- 
méltó törekvó B.-t beszállitották 
az elmegyógyintézetbe. 

Később Lechner tanárhoz be- 
jJöttek a család tagjai is, kiknek 
kérésére, miután B. is világos per- 
cekhez jutott és elmondotta, hogy 
ő ott ugy se tud maradni haza- 
engegte vinni, de előre kijelentette, 
hogy a jobbnlás csak 
és a rettentő betegség még na- 
gyobb erővel fog kitörni rájta. 

Ujabb botegségi rohamok. 

Az egészségileg és 
megrendült embert otthon gondos 
ápolás alá vették. 

Altató porokat adtak be neki, a 
melvnek hatása alatt csendesebben 
is töltötte az időt. 

Később azonban ujabb beteg- 
ségi rohamok törtek ki rajta, me- 
lyek valószinüvé teszik, hogy a be- 
teget gyógykezelés végett ujra be 
kell szállitani az elmegyógyinté- 
zetbe, a fiatal felesége az állandó 
rettegés mellett keservesen sir, mig 
a rokonság reménykedik, hogy a 
fiatalságánál fugva kigyógyul 
szedelmes betegségéből. 

. e 

Ve- 

A szinpatikus poéta-lelkü fiatal 
kereskedő szerencsétlen sorsa iránt 
általános a részvét. 

Nyilvánvaló mindenki előtt, hogy 
csakis az anyagi gondok terhe 
alatt borult el elméje; élni akart 
tisztességesen, becsületesen, de 
nem lehetett, később, mikor meg- 
nősült szeretett felesége juthatott 
eszébe, akit a tiszta szerelem mel- 
lett az anyagi gyönyörökben is 
akart részesiteni, s mikor látta. 
hogy küzdésének bére a szomoru 
és nehéz megélhetés, tapasztalnia 
kellett, hogy munkája árán sem 
tudja megalapitani azt az elkép- 

látszólagos 

szellemileg : 

zelt boldogságot, elcseedesült egy 
darabig, hogy később megtört lel- 
kével összetörje családja és rokon- 
sága örömét is. .. 

Alaptalan plepkák egv 
föhercegről. 

Külföldi lapokban már régóta 
mindenfajta hiresztelések látnak 
napvilágot József Ágost főhercegről. 
A fővárosban is sokat beszélnek a 
jenséges ur család életéről. 

Szinte fölösleges hangsulyozni 
ezeknek az on dit toknak semmiféle 
alapjuk nincsen. 

Most azonban, hogy Józset Ágost 
Bécsbe utazott és onnan hosszabb 
külföldi utra készül: ismét töleleve- 
nednek ezek a hiresztelések. 

A főherceg - aki az első 
honvédhuszárezred parancsnoka - 
buzgó müpártoló. A képcsarnokokon 
kivül a szinházakban is igen gyakran 
eljárt. Valóságos szenvedélylyel hall- 
gatta végig a magyar szerzők darab- 

jait. Fölvonásközökben a szinfalak 
közé is elment s ott derülten el- 
diskurálgatott a szereplőkkel. 

Ez a körülmény azután sok 
félreértésre adott alkalmas . A 
rossz nyelvek teljesen dilormálták 
a fenséges ur érdeklődését s messze- 
menő következtetéseket vontak le- 
belőle, – amely következtetések 
Auguszta főhercegasszony fülébe is 
eljutottak. 

Ennek tulajdonitható hosszabb 
külföldi ut . 

Ismételjük. hogy mindez szó- 
beszédnél nem egyéb. 

József Ágost ekészsége tényleg 
megkivánla a levegő-változást és 
ezért utazik délre; de ehhez az 
utazáshoz semmi köze sincs a 
szinmüvészetnek, valamint annak a 
tendenciának sem, hogy magyar 
területen főherceg ne tartózkodjék. 

HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 25. 

— Bljegyzés. Mandula Sándor 
okl. jegyző M.-Frátáról e hó 23-án 
jegyezte el Kohn Lőrinc danki 
földbirtokos kedves leányát: Idust. 

—– Hymeon. A tegnap d. e. 10 
órakor tartotta Borbély Gyula m. 
kir. vasuti hivatalnok egybekelését 
néhai Kilin Márton bájos és ked- 
ves leányával: Vilmával. Taatós 
boldogságot az uj párnak ! 

—- sSzálkát nyelt kisleány. E. 
Szabó Ilona 3 éves leányka tegnap 
véletlenül egy szálkát nyelt le. A 
mentők szabaditották meg iszonyu 
kinjaitól. 

—– Blvágta az ujját Szilágyi 
Józset 23 éves ember faricskálás 
közben veszedelmesen elvágta a 
bal hüvelyk-ujját. 

Bgy hajótelep lángokban. 
A Nordenhan német hajótársaság 
egész telepe lángokban áll. Attól 
tartanak, hogy az egész telep a 
tüz martaléka lesz. A gőzösöket 
és az Unio nevü vitorlás hajót 

idejekorán meomentették. Ember- 
élet nem esett áldozatu. A tüz 
reggel 7 órakor ütött ki. A gyu- 
lékonyabb anyagból való épüle- 
tek porrá égtek. A Jiers-telepet 
a tüzoltóság gyors beavatkozása 
és a Brémerhafenből segitségül 
jött hajó megmentette. 

— Vérengző tisztek. Stanisz- 
lauból táviratozzák, hogy az itt 
állomásozó 14 ik dragonyosezred 
Sallay nevü hadnagya a kávé- 
házban heves szóváltásba elegye. 
dett Brandstetter hadnagygyal és 
ennek hevében kihuzta kardját és 
végig vágott társa fején. Brand- 
stetter a sulyos csapástól össze- 
esett és vérzó fejjel a mentők a 
katonai kórházba szállitották, ahol 
az orvosok megállapitották, hogy 
sérülése nehéz és felépüléséhez 
nincsen remény. 

— Szökés az Ördögszigetről. 
Ugyanarrol a szigetről van szó, 
amely évekig Dreufus kapitány 
kinszenvedéseinek volt sivár helye. 
Egy Stiegler nevü fiatal elzászi 
szökött meg ötödmagával a ke- 
gyetlen sziget-börtönből, ahová az 
afrikai idegen légió parancsnok- 
sága internálta szökés miatt. A 
világ minden részéből keresik fel 
a légió csapatait kalandra vállal- 
kozó emberek, akik többnyire hajó- 
törést szenvedtek otthon életpályá- 
jukon, de különösen Elzászból me- 
nekülnek sokan a légióba a német 
katonai szolgálattól való félelmük- 
ben. A szóban levő elzászi már 
1897-ben hagyta oda hazáját, hogy 

a második idegen légióba felvétesse 
magát, de azt a szigoru fegyelmet 
és szolgálatot, amelyben része 
volt, Afrikában még gyötrelmesebb- 
nek érezte, mint amely elől mene- 
kült. Elhatározta, hogy megszökik 
s e végből felgyujtotta egy éjszaka 
az ágyát, hogy a zürzavarban 
észrevétlenül elosonhasson. Terve 
nem sikerült s halálra itélték. Ke- 
gyelmet kért, mire büntetését de- 
portálásra változtatták. Igy került 
az Ördögszigetre, ahonnan aztán 
sikerült megszöknie. Egy angol 
hajó fölvette társaival és kiszol- 
gáltatta a német hatóságoknak, 
mire négy évre beosztották a né- 
met tengerészethez. 

— Joánovios testvérek tény- 
képészeti, festeszeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokbann 

— Rögtön szépit a zsirtalan, 
teljesen ártalmatlan bőrápoló szer, 
a Biró dr.-féle Havasi-GyopárCréme. 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

SZINHÁZ. 
Az uj társulat bemutatkozása. 

(Cs.) Előkelő, disztingvált nagy 
közönség töltötte be vasárnap 
este a kultur missziót, teljesiteni 
hivatott vén szinházunk nézőterét, 

mátyás király tér 2 ik sz. a. 
Városház-épület. KERESZTES M. 
órakészitő és javitó-mühelyt nyitott 

ohronometer és 
müűóra készitő 

Készit és javit mindennemü orákat. - Ingaóra javitások a háztól el- és visszaszállittatnak s kong- 

ütésre átalakittatnak. - 2 évi tényleges jótállás mellett chronometer és régi ütő-orák speczialis- 

tája. - Finom szemüvegek már 50 krtól feljebb. — Óra-, ékszer- és látszer-raktár. Olcsó árak. — 

– — Katonaságnak, vasutasoknak, intézeteknek és ipari munkásoknak 109/, árengedmény. 

Sérvkőtök, haskötők, gummi- 
harisnyák, Diana-ővök (havi fel- 
fogó), irigátorok, villanygepek, 
franozia különlegességek, (Pre- 
servativ) és nől óvszerek orvosi 

rendeletre, kaphatók 

Deumtsch Miksa 
orvosi mű- és kötszergyáros, 

Mátyás király-tér 5. 



: 
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az uj társulat első beköszöntő 
előadására. 

Janovics dr. igazgatónak a sajtó 
részére leadott kommünikéje, mely 
programm jellegével birt, sokat 
igért. Magunk is kiváncsian te- 
kintettük tehát a beköszöntő elő- 
adás elé. 
Az előadást Farkas Ödön sze- 

mélyes dirigálásával a saját szer- 
zeményü magyar nyitán vezette 
be. Az a taps, mely fogadta be- 
lépésekor a mestert s eminentális 
erővel tört ki, a mikor a karmes- 
teri pódiumról lelépett, mintegy 
megnyilatkozása volt a közönség 
részéről jövő örömmel, hogy ezt a 
kiváló zenei kapacitást a szinház 
zenekarában látbatja. 

Dr. Janovics Jenő beköszöntője 
következett ezután. A beszéd, a 
melyet tartott, koncendáljuk mes- 
teri volt. Tetszett is a közönség- 
nek, mint ujság, mint szokatlan 
valami. Ha csak felét beváltja 
Janovics adott és melegen foga- 
dott programmját, akkor a közön- 
ség és a sajtó is osztatlan elis- 
meréssel lesz iránta. 
A beköszöntőt követő fényes 

diszmagyarba öltözött egész sze- 
mélyzet által énekelt Hymnus 
mély benyomást tett az azt állva 
végig hallgató közönségre. 

Balassa Ármin szegedi uiságiró 
Paraszt szivek" cimü egy fel- 
vonásos népszinmüvében mutat- 
koztak be ezután az uj tagok 
egyrésze. A darabbal magával — 
őszintén szólva - nincs mit fog- 
lalkozni. Különben is ezuttal ki- 
zárólag csak a szereplő szinészek 
müvészi qualitásait óhajtjuk mér- 
legelni. 

Cseti szerepét Bay helyett Se- 
bestyén Géza adta, ki Debrecen- 
ből jött hozzánk s ott igen ked- 
velt szinész volt. A Cseti szerepé- 
ben nem volt alkalmunk teljesen 
megismerni, annyit azonban lát- 
tunk, hogy tehetséges szinész em- 
ber. Végleges birálatunkat fenn- 
tartjuk egy nagyobb szerepére. 

Bihari Ákost régi ismerősként 
üdvözöljük. Jó hir előzte meg s 
tényleg a mióta tőlünk távol volt 
igen sokat haladt. Azonban meg- 
jegyezzük: nem paraszt szerepekre 
való. Idegenül érzi magát a zsi- 
noros nadrágban. 

László Gyula öreg Baló Má- 
tyásban jó alakitást nyujtott, ugy 
szintén Cakó Gyula is az ügyvéd- 
segéd kis szerepében. Sokat vá- 
runk mindkettőtől. Szentgyörgyi 
és Horvát Paula közönségünk 
régi kedvencei játsztak még a 
darabban, a mely bizony nem 
ütött be nálunk. 

Az ,„Enekek éneke követte a 
bemutatót, melyben Mártát Jeskó 
Ariadne kreálta. 

Jeskó Ariadne - kedves, szim- 
patikus jelenség. Dacára fiatalsá- 
gának kutinirozott szinésznő. Tel- 

mozog a szin- 
padon. Verses nehéz szerepében 
egyszerre kedvencévé tette magát 
— az ifjuság előtt, de melegen 
fogadta az egész nézőtér is. Rajta 

áll, hogy az előlegezett jó fogad- 
tetásra reászolgáljon. 

Bihari a papnövendékben alvó 
mesésre méltó, bátran mondhat- 
juk - fényes alakitást uyujtott. 
Honorálta is ezt a közönség, szám- 
talanszor hivta a függöny legör- 
dültével Jeskóval együtt a lámpák 
elé. 

Végül ,Hunyadi László" nagy 
opera III.ik képében az éne- 
kes személyzet egyrésze mutat- 
kozott be. 

Mezei Mihály és Vécsey Góéza 
szinházunknak már voltak tagjai. 
Örömmel látjuk őket viszont. Me- 
zeinek mai is teljes erejében van 
szép tenorja s élvezettel hallgat- 
tuk. Vécsei gyönyörü baritanja se 
vesztett semmit frisseségéből. Kel- 
lemes hangja van a szinház fő- 
rendezőjének Rubos Árpádna is, 
a ki különben sokoldalu sziné sz 
mester ember. 

Meg kell még emlékezzünk a 
délutáni előadásról is, melyben 
Bay László Göndörben mutatko- 
zott be Játóka kifagástalan, a 
szép mély tenor hangja pedig pre- 
desztinálják a népszinmüvek éne- 
kes szerepeire. Jó erőt nyert 
benne a társulat. Ugyszintén az 
aranyos kedélyü Árpási Katában, 
régi, kedves ismerősünkben, kit 
zugó tapsviharral fogadt a kö- 
zönség. 

A beköszöntő előadásról tehát 
összegezetten csak jót mondha- 
tunk. Természetesen az első be- 
nyomás nem irányadó. 

Tegnap délután telt ház előtt a 
„Dolovai nábob leányat ment. Jók 
voltak különösen Jeskó, Horvát, 
Bakó, Sebestyén, Mészáros. Kis 
szerepeikben Cakó és László. 
Makray tisetiszolgája kabinetala- 
kitás volt. 

Este a ,„Lotti ezredesei"-ben 
lépett fel az uj szubrett Sárossy 
Paula, kit a közönség igen mele- 
gea fogadott. Csinos hanggal bir 
s dicséret a játéka. Alkalom ad- 
tán bővebben foglalkozunk még 
vele. Makray a piskóta gyárosban 
remekelt, ugy szintén Rubos a 
szabóban. Sebestyén nem tudta 
velünk feledtetni a Tarkaszinpad 
igazgatójában Dezséri kitünő ala- 
kitást. Az előadás általában kielé- 
gitő volt. Csak arra kérnénk a 
direkciót, hogy a jövőben a 
„rendezóő" nevét jelezte a 
szinlapon. Ennyit egyelőre az uj 
társulatról. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, április 24. 

Általános sztrájk Sepsiszent- 
gyorgyon. 

Sepsiszentgyörgyön a kőmüves 
és dohánygyári sztrájk egyre tart. 
Nagy népgyülés volt, melyen a 
követeléseik meg nem kapása ese- 
tén egy hét mulva életbelépő ál- 
talános sztrájkot mondották ki. 

Mi lesz Galgóczyval ? 
Bécsből jelentik: Galgóczyt ma- 

gyarországon nem fogják alkal- 

mazni. hanem Ferencz Ferdinánd 
rendelkezésére bocsájtják. 

A király érkezése. 
Ujabb megállapodás szerint 

a király e hó 7.én jön Buda- 
pestre. 

Konsternáció a szabadelvü- 
pártban. 

Beavatottak nyilatkozata szerint 
a marosvásárhelyi ssabadelvüpárt 
bomlás után még 12 régi, erős, 
szabadelvüpárti kerület vezetősége 
jelentette be a szabadelvüpárt fel- 
bomlásáti Tiszáék körében nagy 
konsternációt keltett. 

Orosz—Japán háboru. 
Oroszországnak tudomására ju- 

tott, hogy a formorai japán hadi 
flottát 6 tenger alatt járó hajó 
követi. Ezen valónak bizonyult 
tény, nagy meggöbbenést keltett 
mindenfelé. 
K 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk : 

Valódi egri siller Itr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali Itr. 40 kr. 
Rátürmös és leányka 80 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

k A világhirü 

MűNCHENI PSHORRBRÁU 
és 

SZENT ISTVÁN SÖR 
kizárólagos kimérési helye 
Deák Ferencz-utcea 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemü 

közönség figyelmét a hires ko- 
lozsi fürdőt igénybevevőknek, – 
hogy már most elfogadunk elő- 
jegyzéseket szobákra és étke- 
zésre. Fürdő vendéglőnket a legna- 

gyobb kényelemmel rendeztük be. 

Tisztelettel : 

Pfersehy testvérek. 
Deák Ferenc-utca 8. sz. 

1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (evikker). 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

e
 

O a 
Monyasszonyok figlyelmébe 
Karlsbadi porcollán óét- 
keoző készletek gyönyörű kivi- 
telben, szines, 12 személyre, teljesen 
összeállitva 15 frttől. - Üvegkészle- 
tek 12 szemólyre 33 darab 2 forint 
95 kr. – Függő-lámpák csigával 
3 Irt 9ő kr. — Toa- és kávóskész- 
letok 2 frt 80 kr,, 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándókok. — Kerti 
gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 
kon. — Vidéki megrendelésnél kérem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyal M. 
üven-, porcellánkeresk, Kolozsvárt, Kossuth-u. 4, 

Minden vevő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért fizet 3 koronát. 

ee Figyelemll es 
Köztudomásu dolog, ha 

ünnepen tiszta és jó bor van 
az asztalon, az az ünnepi 
hangulatot még emeli és 
hogy a n é. közönségnek 
kedvezőbb alkalma legyen 
a W.-féle borokat megis- 
merni, elhatároztam, hogy 
a husvéti ünnepek alatt, 

vagyis e hó 20-tól (nagy- 
csütörtök) kezdve 26-áig be- 
zárólag Boraimat literen- 
ként a következő leszállitott 
árak mellett árusitom: 

Ezabella csak 35 kr. 
Sehiller, 35,, 
Fehér , 

Mogrendelhető: Honvéd-u. 183-61. sz. a. 
Ezen kedvezmény kizáró- 

lagosan csak nálam kapható. 
Tisztelettel 

WEIPERT FERENCZ. 

eeeeseseeeeese 

Apró hirdetések. 

Széchenyi tér 7ja sz. alatt 
egy bolthelyiseg azonnal kiadó 

Terjesszük az , Uj Ko- 

lJozsvári Hirlap"-ot !!! 

Hölgyek 
nan megny ui RŐI felöltő 

T Kossuth Lajos-utcza I. szám 
4 a Központi szálloda épüle- 

áruházban re- 
mek kivitelü, 

izléses szabásu és legujabb divatu női felöl- 
tők kaphatók bámulatos olcsó árakomn. FIG 

Kossuth Lajos-uteza 1. szám. ek 

A Réti B. és Társa 
czég által készitett 

öltönyei mérték szerint elkészitve a leg- 
divatosabb Honi és Skót szöve- 

x 

Reclam 

f l Kossuth Lajos-utoza 
. Szám: 



UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP 

Uj üzlet! 
Kossuth L.-utcza 30. sz. alatt e e A tavaszi idény beáltával báterkodunk a t. hölgyközönség figyelmét 
ee kánknérnek rvenda [ e alanti rendkipül olcsó árjegyzésünikre telhivni 
vendéglőt és éttermet Fegyházi kötött harisnyák; a selyem napernyőok 1 frt 80 kr-től 

- 

Nől fekeote és sziness 15-20-60 kr-ig Carton köténgyy)y. 7, 

átvettem és hideg büffővel klegészitve, Patent, gyermek 1-10 évesig a, Clott díisz gyermok és nől kötények: 

a legmagasabb igényeknek is megfe. 
1 - , l790 Kalotaszegi selymes köteény 2 frt 

lelőleg, vezetem tovább. 
Vérna-koztyük 15-19 30 Futószőnyeg 

44-50 kEr-ig 

s 

183-20-50 z Nagy szőnyeg, 3 méter hosszu 2 frt 20 kr. 

Kitünő asztali és csemege boraimat Mider....... 45 kr-től 2 frtig Szmirna szönyeg 08Szll 5 , 50 

saját pinozémből ugy kimérve, mint cartsa blonsokk 0 15 0 -é] madrác ibk, á ., 

i 
o 

rt-tó. unis és csipke függön gy- 
12 márt ar ft kertem szövet aly:10 220 kz ted la ierő" " 1fttő, tól 

72 fi értő 1 or. éri arton s szöve alj . . . r20 2 r-tól apan r r-tó 

9 Saját különlegesség legjobb minőségű bőr glace-keztyű 75 krajcár. 

.Ugyszintén elsőrendü pezsgőboraimat 
1 

T 
l 

S a legelőnyösebben szolgálom tisz- 

g 

onöseknem szoka BPeoszler J. és Arsa Wasselányi Miklós-utea 3, 
Kiváló tisztelettel : E 

a tulajdomos. sl 

egnagyobb váliztak mi, leány és gyormokkalapokhan, 
Kolozsvárt, Wesselényi 
Miklós-ntoza 2. szám, 

LA VI BE 0 az emeleten lévő nőikalap termeiben a legkényelmesebb bevásárlásait eszközöl közönség a tavaszi kalap divat ujdonságo gyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fantázi finom formákban, egyszerübb és diszesebb kalapokban, minden 
ctár gyászkalapok- mindennemü kalapdiszek 

es lámpakereskedése 
Deák Ferenc-utca 12. 

heti a m. t. hölgy- 
kba, mivel legna- örös, Boros, Vizes és Likörös kés Kávés és Fekete kávés készletek. Étkegő késslet 10 koronától kesdve feljebb. Mosdó 

késeletek és mosdóállványok zöbbféle kivitelben. Épület 
üvegesés helyben és vidéken. utányos és pPontos kissol- 
gálás olcsó áraok mellett. 

Kérem a m. t. vevő közönsé 
kiváló tisztelettel 

g szives pártfogását, 

Csizhegyi J ózsef. 

ről az érdeklődök kéretnek meggyőződést szerezni. — Átalakitások és díszítések elvállaltatnak. - Vidéki megbizások gyorsan teljesittetnek. Tisztelettel Lányi Benőné. 

Telefon S11. Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a kőbányai Polgári sör- 
fözde részvénytársaság — mely a világhirü Szent-István sört is gyártja — ve- 
zérképviseletét átvettemm. többi sörök között gyártja a 
Dupla maláta sört, mely álmatlansag, idegesség, emésztési zavarok és ét- 
vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és labbadozó betegeknek, vala- 
mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 
ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 
nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

í f ! t] Husvéti és nászajándékok ! i l Tégla eladás. 

] 17 6 A diszes konyha dicséri a háziasszonyt ! ]J 17 0 
kisebb és 

Deák Foronoz-utoza 5. sz. alatt gróf Wass Albert házában alig egy pár hete elmult Gép- es Rézi-té la nagyobb 

hogy üzletet nyitottam, a hol a legdiszesebb és legfinomabb gyártmányu konyhaboren. 

- 

dezések zománczozott vas és bá ogedények, porczelán, üveg, tükör, tájképek, evőesz- menny iségben azomnali szállitásra megron 

közök, chinai ezüst és mindentel- giszmű-áruk a legolcsóbb árakba- kaphatók. rendelhető irodánkba Honvéd-utoza 8. szám. 

Viszont elárusitóknak, hivatalnokok, kávésok, vendéglősök és mindazok, akik 20 koro- 
REK Telefon szám 430. g 

nán felül nálam vásárolnak : gyári árjegyzék szerinti engedmény, — Olcsó és szolid 
és 

árak pontos kiszolgálás mellett Miért is a n é közönség becses pártfogását kéri, GRÜNFELD H. JÓZSEF és FIA 

kiváló tisztelettel 
Friedrmamnm M. G fakeoreskedő és butorlyáros. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Ko ssuth Lajos-utcza 10. szám. 


